

市十五届人大六次会议准备就绪

将于2月22日召开

本报讯（记者 杨昱郁）大同市第十五届人民代表大会第六次会议的各项筹备工作基本就绪，会议将于2月22日召开，会期3天。这是记者从20日召开的市十五届人大六次会议新闻发布会上获悉的。

为确保大会圆满成功，市人大常委会多次研究部署会议的筹备工作，成立了大会筹备组，设立了会务、宣传、议案、疫情防控等12个工作小组。

这次会议，将听取和审议大同市人民政府工作报告；审查和批准大同市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二零三五年远景目标纲要（草案）；审查和批准市人民政府关于大同市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划（草案）的报告，批准大同市2021年国民经济和社会发展计划；审查和批准市人民政府关于2020年全市和市本级预算执行情况与2021年全市和市本级预算（草案）的报告，批准大同市2021年市本级预算；听取和审议大同市人民代表大会常务委员会工作报告；听取和审议大同市中级人民法院工作报告；听取和审议大同市人民检察院工作报告；选举；票决大同市人民政府2021年度民生实事项目；其他事项。

按照疫情防控工作要求，本次会议采取闭环管理模式进行，在落实疫情防控主体责任的同时，确保会议规范有序、务实高效。

市政协委员昨日报到

本报讯（记者 高燕）肩负社会各界的期望和嘱托，20日，参加市政协十四届五次会议的政协委员们带着沉甸甸的提案陆续来到驻地报到。未来3天，他们将会把民声民意捎上“两会”，履职履责，为大同经济社会发展、为人民群众福祉建诤言、献良策。

当日9时许，市政协委员们严格遵守疫情防控要求，佩戴口罩、检测体温，在工作人员引导下签到、核对信息、领取会议资料、进行核酸检测……报到现场井然有序，整个流程快捷高效。

“我带来的提案是《关于转化云冈学研究成果，进一步提升云冈石窟影响力的建议》，建议云冈研究院及相关研究机构，要把一些可付诸于实际或惠及于民生的研究成果迅速落地、见效。”市政协委员许鑫说。市政协委员李斌说，今年提交的提案是《办好十六届省运会，创建全国全民运动健身模范市的建议》。

据了解，大部分政协委员的提案内容涉及经济建设、旅游、教育、文化、卫生和社会事务等各个方面，桩桩件件与群众生活、城市发展息息相关。

我市开展专项检查

确保“两会”期间公共场所卫生安全

本报讯（记者 高燕）为切实做好我市“两会”期间公共场所卫生安全保障工作，日前，市卫生健康综合行政执法队多层次、全方位展开公共场所卫生安全保障专项检查行动。

据了解，市卫生健康综合行政执法队召开专题会议，安排部署“两会”期间公共场所卫生安全保障工作，并抽调业务骨干，组成“两会”公共场所卫生安全保障组。

市卫生健康综合行政执法队联合平城区卫生监督所，对大同宾馆、贵宾楼酒店、雁北宾馆、国宾大酒店、金地豪生大酒店、大同大剧院等“两会”代表定点接待宾馆、酒店、剧院及周边公共场所进行专项监督检查，确保“两会”期间公共卫生安全。

三大广场文艺演出高潮迭起

“古都大同中国年”群众性民俗文化活动缤纷多彩

本报讯（记者 崔莉英）“古都大同中国年”群众性民俗文化活动19日启幕，在古城内三大广场，一场场由专业院团表演的传统戏曲、一段段由民间文艺团体献上的歌舞节目精彩纷呈，让市民尽享春节文化盛宴。

昨日下午，在华严广场，由阳光艺术团演出的舞蹈《祖国你好》、模特表演《水墨兰亭》、合唱《母亲之歌》、舞蹈《花鼓灯》等陆续登场，现场欢声笑语不断，喝彩声不停。如果说华严广场的劲歌

热舞是年轻观众的最爱，那么关帝庙广场和纯阳宫广场的传统戏曲演出，则让老戏迷们过足了瘾。当日，关帝庙戏台上上演由市晋剧院表演的晋剧传统剧目《清风亭》《三凤求凰》，纯阳宫戏台有市北路梆子耍孩儿种保护传习中心表演的传统耍孩儿戏《金木鱼》《狮子洞》，台上演员唱得认真，台下观众看得入迷，老戏骨亮绝活、新演员展才艺，或悠扬、或激昂、或温婉的戏曲唱腔在广场上回荡，不少市民表示，在大同过年看大戏

“年味”十足，特别过瘾。

“古都大同中国年”群众性民俗文化活动一直持续至26日，每日上午9:30-11:30，下午2:30-4:30。华严寺广场有综艺节目展演，关帝庙广场和纯阳宫广场有传统戏曲表演。除了三大广场的文艺演出和戏曲表演外，从2月24日到26日，古城内还有街头行进式表演，各个民间社火表演队伍将继续展示民间传统文化艺术的魅力，2月26日（正月十五）将达到高潮。

就地过春节 亲情不缺席

春节前几天，李晓保开始准备各种年货，今年他选择了在大同过年。

李晓保是市规划和自然资源局的副处级调研员，他和爱人都来自运城市芮城县。1982年10月，18岁的李晓保参军入伍，2004年转业到大同。离家39载，大同早已是他的第二故乡。

因日常工作任务重、时间紧，利用春节业务较少的时期回家探亲，成了李晓保一年最大的期盼。1992年的一天，李晓保在部队突然接到了家里的电话告诉他母亲病危，想在临终前见他一面。由于工作繁重，李晓保

一时难以抽身，虽然上级知悉此事后很快批假，但等李晓保回到家后，还是没能与母亲见上最后一面，成为他心中永远的痛。正因如此，从此他更加珍惜亲情，春节假期，哪怕路再远，天再冷，他和爱人都会向着家乡的方向奔去。30多年来，除了特殊情况，他们几乎每年春节都要回老家吃团圆饭。

“今年这个春节与往年不同，由于疫情防控的原因，作为机关干部，我们应该带头响应政府号召就地过年。虽然过节的方式有所改变，但对我来说，亲情依然，年味依旧。”李晓

保说。

大年三十那天，李晓保几次拨通了家里的电话，与父亲、弟弟、妹妹等亲人唠着家常，问长问短。“今年妻子和孩子非常想回老家过年，但我还是说服了他们，只要一家人互相惦念，虽然不在一起，但大家通过视频通话，一样可以过一个有意义的春节。”李晓保说。

记者问他有什么新年愿望，李晓保说，“今年过年不回家是为了以后更多的团聚。希望疫情尽快结束，新的一年一切越来越好。”

本报记者 尚铁军

晋能煤业21名员工书写别样“敬业福”

为减小疫情期间人员流动，同时保障春节期间的煤炭稳定供应，晋能控股煤业集团煤炭运销总公司秦皇岛港分公司的21名员工选择放弃休假，留在他乡，坚守在春节保供的港口一线，写出新年的第一张“敬业福”。

秦皇岛港作为晋能控股集团下水煤的主渠道，春节期间格外忙碌。“刚刚‘同友1号’的列车卸车正常，没有冻煤情况。不过每一列车卸过后，我们都得去煤场定尺定点地核对情况。”兰志威说。“每隔两小时，港口靠泊的船只都要和调度了解情况，一会

儿还要和‘嘉泰号’联系装船配煤计划……”杨宇补充道。除夕夜里，他俩来往于卸车部、煤场和办公室之间，像陀螺似地转个不停。

这是29岁的杨宇第一次留在秦皇岛港过年，忙碌的空隙，他给家人打了个电话，“爸妈放心吧，我在这里一切都好。这么多同事在一起包饺子、挂灯笼，很有家的感觉。”谈到新年愿望，他笑着说：“希望集团发展得越来越好，也希望自己早日能带个女朋友回家见父母。”

“因为今年春节既要完成保供任务，又要进行疫情防控，所以我们就

不回大同过年了，留在这里继续保障港口的正常运转。”公司负责现场的副经理刘丽平说。在港口工作多年，对他们来说，春节不回家已是家常便饭。“每天进多少煤，当天就要运出去。在港口工作，周转效率是第一位的。”

本报记者 辛雅君

就地过年
暖在身边



防诈骗宣传走上街头

为增强居民防范诈骗意识，减少诈骗犯罪案件的发生，近日，市公安局巡特警支队民警走上街头，通过发放宣传资料等方式，提醒广大群众防范各类诈骗。

图为民警在鼓楼西街向群众发放宣传资料。

本报记者 韩莹 摄